

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 215 (4312)

Воскресенье, 23 октября 1949 года

Цена 20 коп

Выше темпы лесозаготовок!

В этом году леспромхозы округа должны дать народному хозяйству значительно больше древесины, чем раньше. Все возможности для этого есть.

Однако первые вести из леспромхозов далеко не утешительны. Подлый провал потерпел в первой половине октября крупнейший в округе Ханты-Мансийский леспромхоз (директор т. Кугаевский). Вместо 10.200 кубометров он вывез лишь 1.100 и заготовил 600 кубометров. На таком же примерно уровне работают Березовский, Кондинский и другие леспромхозы.

Главной причиной такой «раскачки» в начале сезона явилась неподготовленность к встрече колхозников на лесопунктах. Не было создано им с первых же дней условий для высокопроизводительной работы. К 20 октября на участки Ханты-Мансийского леспромхоза прибыло всего 105 пеших колхозников и 109 возчиков с лошадьми. В Кондинский леспромхоз (директор т. Новоселов) к 15 октября прибыло 28 возчиков и 58 пеших колхозников.

А в Березовский леспромхоз (директор т. Албучев) за 20 дней прибыло всего 2 лошади из 130! И виноваты в этом нерасторопные руководители леспромхозов, не позаботившиеся заранее о том, чтобы доставить колхозников и их лошадей к месту работы.

В прошлом сезоне в работе леспромхозов округа наблюдалось совершенно ненормальное явление: выработка кадровых рабочих на заготовке леса была почти вдвое ниже, чем у сезонников. Это получилось из-за очень плохой организации труда кадровых рабочих. Но этот урок, видимо, не пошел впредь: кадровые лесники продолжают работать непроизводительно. К тому же большая

часть из них в начале октября была вообще лишена возможности приступить к основной работе, так как использовалась на ликвидации недоделок по подготовке к зиме.

Наконец, итоги первых двух декад сигнализируют и о крайне тревожном положении с использованием механизмов. Взять хотя бы Красно-Ленинский лесопункт: его автопарк достиг 20 машин, он обладает новейшими трелевочными тракторами КТ-12, передвижными электростанциями, электропилами, электролебедками. Здесь есть все возможности полностью перейти на поточную организацию заготовки и вывозки леса. Однако на деле все эти механизмы не используются и на четвертую часть своей мощности. В первой половине октября на лесопункте совершенно не работали никакие механизмы, приводимые в движение электростанциями, потому что здесь не могли найти... двух мотористов. Простаивали 8—10 тракторов, работали, да и то с неполной загрузкой, всего 3—4 автомашины в день, так как не было ни шоферов, ни трактористов, ни леса для трелевки и вывозки.

Навести в лесу большевистский порядок, завершить недоделки в подготовке к зиме, немедленно предоставить возможность производительной работы всем сезонникам, четко организовать труд кадровых лесорубов, пустить в ход все механизмы—таковы неотложные задачи сегодняшнего дня. Нельзя забывать, что от того, как быстро будут они решены, зависит достойная встреча лесорубами 32-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Высокие темпы на лесозаготовках должны быть набраны с начала сезона.

Дадим больше пушнины государству!

На совещании заготовительных работников заготовконторы Самаровского рыболовпотребсоюза, состоявшемся 18 октября, принято обязательство обеспечить досрочное выполнение сезонного плана заготовок пушнины к 23 февраля—дню Советской Армии, а плана четвертого квартала—к 25 декабря текущего года.

Успешное выполнение плана пушных заготовок зависит главным образом от того, какие будут созданы условия охотникам. Наш долг—обеспечить наилучшие условия для промысловиков, мобилизовать их на досроч-

ное выполнение квартального и сезонного заданий, — сказал директор конторы т. Пospelов.

Коллектив Самаровской районной заготовительной конторы вызвал на социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонного плана заготовок пушно-мехового сырья Нахратинскую заготконтору.

За вторую декаду октября охотники Самаровской райзаготконторы выполнили декадное задание на 110 процентов. Нужно, чтобы темпы пушных заготовок росли из декады в декаду.

Кряжков.

Улучшение посевных качеств семян по методу академика Т. Д. Лысенко

В Министерстве сельского хозяйства СССР 15 октября состоялось заседание технического совета, посвященное широкому применению в колхозах и совхозах страны воздушно-тепловой обработки семян по методу академика Т. Д. Лысенко.

В нынешнем году новый агротехнический прием распространен в 73 областях, краях и республиках различных зон СССР. Только в 5 колхозах воздушно-тепловым способом было обработано около 7 млн. центнеров семян.

Воздушно-тепловой обработке подвергались большей частью семена яровой пшеницы, овса и ячменя. В холодное время ее проводили в приспособленных для этой цели отапливаемых помещениях, а в ряде областей — в зерносушилках. Весной и в теплые осенние дни рассыпанные тонким слоем семена обогривались на солнце под нагесами и в раскрытых амбарах.

По сведениям местных госинспекций по качеству семян получены замечательные результаты. Мало всхожие, но жизнеспособные семена после воздушно-тепловой обработки повышали всхожесть в отдельных случаях на 50 и более процентов.

Технический совет принял решение о необходимости массового применения в колхозах воздушно-тепловой обработки семян по методу академика Т. Д. Лысенко.

(ТАСС).

Годовой план — к 5 декабря!

Организовано ведут промысел пушного зверя охотники Верхне-Нильдинского колхоза им. Ленина, Березовского района (председатель колхоза Усольцев Александр Михайлович). План третьего квартала колхозом выполнен на 612 процентов. Охотник Вадичупов Дорофей перекрыл квартальное задание в четыре с лишним раза, Вадичупов Валентин выполнил на 389 процентов, Таратов Иван — на 148 процентов, а Гындыбин Василий и Пакин Алексей дали по два квартальных задания.

Недавно охотники приняли обязательство выполнить годовой план ко дню Сталинской Конституции. Свои слова они подкрепляют практическими делами: задание первой декады октября колхозом выполнено на 140 процентов.

Воложанин.



СТАЛИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В колхозе «Большевистское знамя» Ново-Анненского района.

На снимке: главный агроном районного отдела сельского хозяйства Герой Социалистического Труда лауреат Сталинской премии И. И. Сергеев и звеньевая колхоза М. И. Куркина осматривают всходы посеянной в сентябре озимой пшеницы.

Фото А. Маклецова.

Прессклише ТАСС.

Передовики хлебозаготовок

Хлеборобы Новосибирской области рапортовали товарищу Сталину о досрочном выполнении плана хлебозаготовок. В этом году колхозы и совхозы области сдали государству на 3859 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году, и на 6851 тысячу пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Взято обязательство сдать государству сверх плана не менее 4 миллионов пудов хлеба.

На 3 миллиона пудов зерна больше, чем в 1948 году, засыпали в государственные закрома колхозы и совхозы Красноярского края. Продовольственных культур заготовлено

на 3 миллиона 800 тысяч пудов больше прошлогоднего.

Казахская ССР сдала государству хлеба на 20 миллионов пудов больше, чем в довоенном 1940 году, и на 30 миллионов пудов больше, чем в прошлом году.

О досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок рапортовали также хлеборобы Горьковской области, конные заводы, государственные селекционные станции и совхозы Министерства сельского хозяйства СССР.

Колхозы и совхозы Московской области досрочно выполнили план заготовок картофеля. (ТАСС).

Похороны Маршала Советского Союза Ф. И. Толбухина

19 октября столица нашей Родины Москва провожала в последний путь выдающегося полководца, верного сына партии Ленина—Сталина Маршала Советского Союза Федора Ивановича Толбухина.

На Красной площади состоялся траурный митинг, на котором выступили с речами Министр Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза Василевский и секретарь Московского городского комитета ВКП(б) тов. Парфенов.

Урна с прахом Ф. И. Толбухина замурована в Кремлевской стене.

Совет Министров СССР постановил увековечить память Ф. И. Толбухина сооружением ему памятника в городе Москве, присвоить его имя шестой стрелковой дивизии и Высшей офицерской школе самоходной артиллерии Воору-

женных Сил в Ленинградском военном округе, а также установить мемориальные доски на здании Военной академии имени М. В. Фрунзе в Москве и на здании штаба Закавказского военного округа в городе Тбилиси.

В связи с кончиной Ф. И. Толбухина на имя товарища Сталина поступили соболезнования от Председателя Совета Министров Народной республики Болгарии Василь Коларова, Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, президента Австрии Карла Реннера, Председателя Совета Министров Венгерской народной республики Доби Иштван.

Соболезнования в связи со смертью Ф. И. Толбухина поступают также из различных стран на имя ЦК ВКП(б), Совета Министров СССР и Пре-

зидиума Верховного Совета СССР.

* * *

В связи с кончиной Маршала Советского Союза Ф. И. Толбухина и в знак глубокой благодарности перед его большими заслугами в деле освобождения Болгарии от немецко-фашистских оккупантов, по решению Совета Министров Народной республики Болгарии был объявлен по всей стране трехдневный траур. Совет Министров Болгарии переименовал город Добрич в город Толбухин, а также решил воздвигнуть в городе Варна памятник Ф. И. Толбухину, переименовать одну из главных улиц в окружных городах Болгарии в улицу имени маршала Толбухина и установить бюст Ф. И. Толбухина на бульваре имени Толбухина в Софии.

(ТАСС).

Письма в редакцию

ПОМОГЛИ КОЛХОЗУ

Во второй половине сентября Вершинский колхоз приступил к строительству зверофермы, но так как правление колхоза могло выделить для работы на стройке не больше 5—6 человек, строительные работы затянулись бы на несколько недель.

На помощь колхозникам пришла общественность села Вершины. В один из выходных дней участие в постройке фермы приняли коллективы больницы, школы, рыбкооп и другие вместе со своими руководителями. Во главе каждого коллектива стояли коммунисты и комсомольцы. Учащиеся Вершинской семилетней школы вышли на колхозное поле для уборки картофеля, что дало возможность высвободить рабочую силу колхоза и направить ее на строительство.

Колхозники горячо благодарили общественность за хорошую помощь.

С. М. Каргин.

Без перемен

Колхозники колхоза «Третья пятилетка» (д. Глушка, Самаровского района) осенью прошлого года переизбрали правление. Вновь избранные члены правления во главе с председателем Третьяковой М. В. дали слово вывести колхоз в число передовых.

Однако дела в колхозе идут плохо. План заготовки сена выполнен немногим больше чем наполовину, а силос совсем не закладывали. Скотные дворы к зиме еще не готовы. Уборка урожая проведена с большими потерями, до 100 килограммов зерна с гектара. Сбор колосьев не был организован. Трудовая дисциплина в колхозе низка: колхозники выходят на работу в 11—12 часов и бросают ее, когда им вздумается. Нормы выработки систематически не выполняются. Трудодни колхозникам начисляются не каждый день, поэтому они не знают, сколько зарабатывают.

Правление предоставило все самостеку: заседания проводятся редко, принятые решения не выполняются. Что касается общих собраний колхозников, то они бывают от случая к случаю. Прошло уже три квартала, а правление еще не отчитывалось перед колхозниками.

Пора правлению колхоза «Третья пятилетка» подумать о выполнении своего обещания.

В. К. Щетков.

ИЗБАЧ РАБОТАЕТ ПЛОХО

Плохо работает в деревне Долгое Плесо избач т. Балдуева. Избу-читальню она открывает редко, к тому же в помещении очень грязно, нет ни лозунгов, ни плакатов.

Колхозники, желая почтить газету или книгу, в свободное от работы время собираются в правлении колхоза. А в избачитальне книги и газеты лежат без пользы.

Грибов.

Больше внимания школьным комсомольским организациям

В условиях, когда советский народ решает великую задачу строительства коммунизма, роль школы еще более возрастает. Возрастает и значение работы комсомола в школе.

Комсомольская и пионерская работа в школе рассматривается как неотъемлемая часть всего учебно-воспитательного процесса, проводимого дирекцией школы, учителями.

Выполняя решение XI съезда ВЛКСМ, многие школьные комсомольские организации округа улучшили работу. Если в 1947—1948 учебном году успеваемость комсомольцев Сургутского и Кондинского районов составляла 75—78 процентов, то в 1948—1949 учебном году она поднялась до 90—95 процентов. Из 7 ученических комсомольских организаций Сургутского района в пяти успевают все комсомольцы. Число комсомольцев и пионеров в школах увеличилось более чем на 2000 человек.

Улучшению успеваемости, росту и влиянию комсомольских и пионерских организаций способствовала правильная постановка в большинстве школ учебно-воспитательной работы, подчинение комсомольской, пионерской и всей внеклассной работы учебным целям.

Нахрачинская, Реполовская, Ново-Покурская школы добились хороших показателей в изучении русского языка и литературы не только потому, что учителя глубоко и полно раскрывали перед школьниками литературный и грамматический материал на уроках, а и потому, что в этих школах хорошо работали литературные кружки, живо проходили ученические конференции по прочитанной книге. В Нахрачинской средней школе силами литературного кружка в течение ряда лет выпускается литературный журнал, в котором дети печатают свои рассказы и стихотворения, помещают загадки, ребусы, рисунки.

Однако многие наши школьники плохо владеют культурой устной и письменной речи. Письменные контрольные работы, сочинения нередко написаны бедным языком, в них не чувствуется собственной живой мысли.

Надо всемерно рекомендовать проведение комсомольскими организациями литературных вечеров, читательских конференций, организовать кружки художественного чтения, литературные кружки, помогать библиотекам в работе с читателями-учащимися.

Многое могут сделать школьные комсомольские организации по улучшению изучения физики, математики, химии: помочь учителям в организации кружков, в изготовлении простейшего оборудования для учебных кабинетов, наглядных пособий-таблиц, макетов, моделей, организовывать с помощью учителей вечера юных математиков, химиков, физиков.

XI съезд комсомола особое внимание обратил на преподавание биологии в школе на основе передовой мичуринской науки. В Лиственичской, Красноярской школах Кондинского района, в Ново-Покурской школе Сургутского района хорошо поставлена юннатская работа. Здесь работают кружки юннатов, проводятся практические занятия на пришкольных участках. Юные огородники Ново-Покурской школы из года в год получают невиданный в той местности урожай картофеля, моркови, свеклы и других овощей и снабжают семенным материалом колхоз, отдельных огородников. В Лиственичской, Ягодной и Леушинской школах имеются плодово-ягодные садики, в этом году в них цвели яблони.

Райкомы комсомола, комсомольские организации и школы должны пропагандировать среди учащихся передовое мичуринское учение, развешивать работу юннатских кружков, укреплять связь школы с сельхозотделами, передовиками сельского хозяйства, с колхозами. Совместно со школами райкомы ВЛКСМ обязаны активно готовить юных натуралистов и техников к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Нужно ознакомить учащихся с инструкциями по отбору и отправке экспонатов на выставку. Работу юннатских и технических кружков надо проводить в тесной связи с подготовкой к выставке. В школах следует пропагандировать достижения юных мичуринцев и техников путем проведения бесед и докладов, выставок работ юных мичуринцев.

Большое значение в дальнейшем улучшении деятельности школы по обучению и воспитанию подрастающего поколения имеет политическое просвещение. Однако вопросы политпросвещения не стоят еще в центре внимания школьных комсомольских организаций. Учащиеся часто не знакомы с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом; комсомольцы плохо знают историю комсомола, многие из них не знакомы с изменениями, внесенными XI съездом в Устав ВЛКСМ.

Райкомам комсомола вместе со школами необходимо лучше организовать работу школьных лекториев, систематическое проведение в классах политинформаций. Надо добиться повышения успеваемости учащихся по истории,

географии, Конституции СССР, проводить беседы по различным вопросам идеологического воспитания, приучать школьников к чтению газет, усилить среди них естественно-научную пропаганду.

Важным средством коммунистического воспитания молодежи является физическая культура. Между тем в школах не всегда содержательно проводятся уроки по физическому воспитанию, школьники не регулярно занимаются физкультурой и спортом. На развитие таких видов спорта, как легкая атлетика, гимнастика, конькобежный спорт не обращается внимания. Плохо организована смена норм на значок БГТО и ГТО. Спортплощадок при большинстве школ не имеется. Задача комсомола и школы — обеспечить широкое развитие физической и спортивной работы.

Улучшение работы комсомола в школе невозможно без укрепления первичных организаций. На это райкомом комсомола следует обратить серьезное внимание. Надо больше работать с активом школьников-комсомольцев, смелее привлекать учителей к участию в жизни комсомольского коллектива. С секретарями школьных комитетов, группорами, активом при райкомах ВЛКСМ надо проводить совещания по обмену опытом работы.

Учительские комсомольские организации должны усилить влияние на ученические организации комсомола, бороться за высокую успеваемость учащихся, помогать дирекции в улучшении учебно-воспитательной работы.

В основу работы ученических и учительских комсомольских организаций надо положить постановление XI съезда ВЛКСМ «О работе комсомола в школе». Нужно организовать глубокое изучение материалов съезда среди учащихся и учителей, составить график чтения докладов для каждой школы, привлекая к чтению их учителей-комсомольцев и коммунистов.

Выполнить постановление XI съезда ВЛКСМ «О работе комсомола в школе» — главная задача райкомов ВЛКСМ, школьных комсомольских и пионерских организаций.

Р. Рагова,
секретарь окружного ВЛКСМ
по школам.

СОЗДАЮТ ФОНД ВСЕОБУЧА

Коллектив учителей Вершинской семилетней школы Самаровского района решил создать в своей школе фонд всеобуча.

В этом учителям помогли работники больницы, рыбкооп и рыбучастка.

Они отчислили в фонд всеобуча однодневный заработок. 600 рублей уже передано родительскому комитету для приобретения обуви и одежды нуждающимся учащимся.

С. Каргин.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

Чего нет в артели „Пищевик“?

Каждый ханты-мансийец знает о существовании в городе промартели «Пищевик», принадлежащей окружному Многопромсоюзу. На следы ее «бурной» деятельности он, правда, наталкивается не очень часто, но все же иногда, заглянув в булочку-ларечек, стоящую на базаре, он может увидеть плоды ее усиленных трудов в виде тощей котченой щуки, сыротно лежачей на прилавке. Но это еще не все! Пусть знают жители Ханты-Мансийска, что булочки, которые они иногда покупают в магазинах горрыбкоопа, изготовлены также в артели «Пищевик».

Больше ничего не изготовляет эта артель — только булочки, а сотня килограммов щуки закопчена уже давно и

почему-то плохо поддается распродаже.

Напрасно будут ждать жители Ханты-Мансийска жирного копченого язя к праздничному столу, колбасных и кондитерских изделий. Артель не собирается порадовать их широким ассортиментом. В эти дни вся подготовка к предпраздничной торговле заключается в выпечке пряников, далеко не первого сорта.

Но удивительно не это, а сам факт существования артели. С момента ее создания и по 1948 год ее убытки составили 100.000 рублей, а за 9 месяцев 1949 г. 36.796 руб. 48 коп. Только одно помещение под ничегонеделание обходится артели в 7200 рублей за год.

— Нет оборотных средств! — говорит председатель артели т. Зайков, — не можем поэтому провести сельхоззакуп. Рыбу коптить? Мало наловили, всего сто килограммов щуки. Почему? Начали лов только в сентябре. Какие могут быть кондитерские, когда масла нет, яиц нет, сметаны и молока нет, ягод нет и вообще ничего нет.

Так расписался в своем бесилии тов. Зайков, а председатель Многопромсоюза тов. Завадин занял в отношении артели позицию наблюдателя.

Оборотных средств действительно нет; их попросту расхитили. Сметалки нет, расторопности нет, инициативы нет, доброго хозяина тоже нет.

У. Фролова.

ЗА РУБЕЖОМ

Событие исторического значения

Отклики в Германии на приветствие И. В. Сталина президенту и премьер-министру Германской демократической республики

БЕРЛИН, 21 октября (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Штутгарта, в политических кругах Южной Германии послание И. В. Сталина президенту Германской демократической республики В. Пику и премьер-министру правительства Германской демократической республики О. Гротеволу рассматривается как шаг, благодаря которому решение немецкого вопроса может вступить в решающую стадию.

Бывший министр финансов Германии в 1931 году доктор Герман Дитрих заявил, что настал час, требующий объединения всех немецких сил. Линия, разделяющая Германию на две части, сказал он, должна быть ликвидирована, ее устранение является насущной задачей немецкого народа.

В заключение бывший министр финансов подчеркнул:

«Потсдамские решения, принятые четырьмя великими державами, представляют собой акт международного права. Эти решения предусматривают обращение с Германией, как с единым экономическим целым. Настало время, когда это международное право должно вступить в силу. Вслед за экономическим единством Германии мы добились бы также и политического единства».

Произвол боннских раснольников

БЕРЛИН, 21 октября (ТАСС). Как сообщает агентство АДН из Бонна, 20 октября боннский сепаратный парламент вынес на своем заседании решение не допускать представителя коммунистической фракции на заседании ряда «важнейших комитетов». Речь идет о таких комитетах, как комитет оккупационного статута и иностранных дел, комитет по общегерманским вопросам, комитет по программе европейской помощи, комитет по берлинскому вопросу».

Этот грубый произвол реакционного большинства западно-германского сепаратного парламента мотивируется необходимостью сохранения в тайне вопросов, обсуждающихся в этих комитетах. Этим шагом боннские раснольники лишней раз разоблачают себя, как клику, которая намерена править без народа и против народа.

Представитель компартии депутат Реннер заявил в связи с этим, что решение о недопущении коммунистов к участию в работе вышеупомянутых комитетов равносильно полному нарушению основных демократических прав. Партии большинства, указал Реннер, доказали этим самым, что они хотят обсуждать в этих комитетах такие дела, которые они боятся предать гласности.

Рост дороговизны в Западном Берлине

БЕРЛИН, 21 октября (ТАСС). Как сообщают берлинские газеты, в Западном Берлине, начиная с 1 ноября, значительно повысятся цены на рационированные продукты питания. Так, цены на мясо повысятся от 50 до 100 процентов.

Даже газета «Телеграф» вчера вынуждена была заявить, что такого рода повышение цен на продукты питания представляет собой тяжелый удар по западно-берлинскому населению.

Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.